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В урбанізованих територіях автотранспорт є одним з найбільш значних джерел 

забруднення атмосферного повітря. Його внесок у загальні обсяги викидів великих про-
мислових міст і мегаполісів України із року в рік коливається від 40 до 60%. Слід зазна-
чити, що основною причиною інтенсивного забруднення атмосфери автотранспортом є 
його постійно зростаюча кількість а також експлуатація технічно застарілого автомобі-
льного парку (за деякими оцінками до 80%), низька якість паливно-мастильних матеріа-
лів; недостатня пропускна спроможність дорожньо-транспортної мережі, яка сформува-
лась в умовах існуючої забудови, особливо в центральній частині міста [1]; зменшення 
кількості контрольно-регулювальних пунктів та невідпрацьовані режими швидкостей 
дорожнього руху; незадовільний стан дорожнього покриття проїзної частини доріг то-
що. 

За таких обставин моніторинг стану повітря, який наразі здійснює лише Гідроме-
тцентр, призводить лише до констатації факту наявності чи відсутності перевищення 
ГДК, але не надає даних щодо чинників цього стану. Враховуючи наявність достатньої 
кількості перевірених часом розрахункових методик визначення кількості викидів ЗР від 
роботи автотранспорту залежно від типу двигунів машин, їх кількості та умов руху на 
дорозі, такі дані можна отримати розрахунковим методом. Для цього потрібні вихідні 
дані щодо кількості, типів та стану автомобілів на дорогах на певній території.  

Такі дані можна отримати в автоматизованому режимі аналізом зображень камер 
відеоспостереження. Для цього потрібно доповнити програмне забезпечення обробки 
зображень блоком ідентифікації типу автомобіля та програмним блоком реєстрації кіль-
кості одиниць автотранспорту. Далі інформація накопичується за певний проміжок часу 
та розраховується кількість та склад викидів в атмосферне повітря, за алгоритмами, на-
веденими вище. 

Наразі в містах Київ, Миколаїв та Харків вже встановлено в тестовому режимі 
комплексна автоматизована система контролю автомобільних доріг (КАСКАД) - інтеле-
ктуальна система, яка здатна виявляти дуже широкий спектр порушень, таких як пору-
шення швидкісного режиму руху, проїзд на заборонний сигнал світлофора, виїзд на 
смугу зустрічного руху, порушення розмітки і перетин суцільної смуги, рух смугою 
громадського транспорту. Комплекс обладнаний камерою машинного зору, 3D-радаром 
і здатний визначати швидкість всіх транспортних засобів в обох напрямках, тип та мар-
ку транспортних засобів, тощо [2]. Отримані дані можна узгодити з даними Харківсько-
го регіонального центру з гідрометеорології, який проводить спостереження за забруд-
ненням атмосферного повітря міста Харкова на 10 стаціонарних пунктах спостереження 
(ПСЗ), обладнаних комплектними лабораторіями «ПОСТ-1» та «ПОСТ-2». 

На теперішній час в м. Харків налічується не менше 406 камер відеоспостере-
ження за дорогами різного типу та відомчої належності [3]. Таким чином, технічних за-
собів вже достатньо для визначення обсягів викидів забруднюючих речовин від автот-
ранспорту на території міста [4].  

З огляду на вищезазначене, пропонується наступна схема (рис 1) визначення об-
сягів викидів забруднюючих речовин від автотранспорту за допомогою інформаційних 
систем з використанням камер відеоспостереження. 

Дані щодо обсягів та складу автотранспорту, що рухається по автодорозі (МВС), 
разом із даними щодо атмосферних умов (ПЗС ГМЦ) надаються у відповідний підрозділ 
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департаменту екології, де обробляються. Якщо розрахункова кількість забруднюючих 
речовин перевищує допустимий рівень, дані передаються в департамент дорожнього ру-
ху МВС для корегування роботи світлофорів з метою зменшення навантаження на стан 
атмосферного повітря. 

 

 
 
Рис. 1 Схема передачі та обробки інформації для визначення обсягів викидів 

забруднюючих речовин від автотранспорту 
 
Результатом роботи такої системи отримання даних про кількість викидів від ав-

тотранспорту є безпосереднє корегування автотранспортних потоків для зменшення на-
вантаження на НПС та своєчасний аналіз джерел викидів забруднюючих речовин в ме-
жах міста Харків. Запропонований метод не потребує додаткових капіталовкладень, ок-
рім програмно-організаційних. 
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